

**Subasta** El día 28 de este mes a las once de la mañana se venden con rebaja en el precio de un 20 por ciento los bienes siguientes:  
1.º Una casa que fué de hilandería de lana, con sus terrenos y tejamanos adyacentes, situada en la calle de Francia de esta ciudad señalada con el número 45.  
2.º Otra casa que también estaba destinada a fábrica, situada en la calle del Postal de Arriaga señalada hoy con el número 46.  
3.º Las máquinas todas destinadas a la fabricación de lanas y tejidos que existen en los edificios mencionados.  
La subasta se verificará por medio de lotes en la oficina del abogado don Manuel Lete. 18-1

**Círculo Vitoriano**  
Para una PLAZA DE ADMINISTRADOR se admiten hasta el día 15 del actual solicitudes, en Secretaría, donde están de manifiesto las condiciones que ha de reunir quien aspire al cargo. 10-5

**Calefacciones** Antes de proceder a ejecutar ningún proyecto de calefacción consultar con la casa Larrinaga y Zubizarre, de Bilbao, que es la más económica y que mejores referencias tiene. l. j. 20-8

**Un hallazgo bibliográfico**  
Hace pocos días se ha verificado un hallazgo en Durango, de gran interés para la bibliografía vascongada y aún para la historia de la imprenta en Vitoria. Espolvoreando el ilustre vascofilo inglés M. E. S. Dodgson, la rica biblioteca vasca del sabio presbítero don José María de Bernabé, dieron con un ejemplar completo (cuya existencia ignoraba su dueño), de la traducción al vizcaíno por el mismo vascofilo don Juan Antonio de Moguel, de un libro sobre la buena confesión, con el siguiente final de portada: *Vitorian. don Fernán Larumbe. Libru guinaren echia, 1803 urtían de IX, 296 y 9 páginas, y tiene al final el Medio de comprender algunas palabras (Verba batzenben adividio)*. La rareza de este libro (que tratan de reproducir los señores Bernabé y Dodgson) se demuestra con decir que no consta en la concienzuda obra de *Bibliografía vasca* de Mr. Julien Vinson, profesor de la escuela de lenguas orientales vivas de París.

**Diputación**  
Sesión del día 7 de Noviembre  
Esta tarde a las cuatro, se han reunido en el palacio de la provincia, los diputados señores Santa María, Ortiz del Río, Franco, Aproz, Madinaveitia, del Llano, Pando Argüelles, Sáez de San Pedro y Ortiz de Zárate, presididos por el señor Auzia.  
El secretario ha dado lectura del acta de la sesión anterior y pasados los asuntos de nueva entrada a sus respectivas comisiones, ha comenzado el despacho.  
**Comisión de Asuntos Generales**  
Aprobar el expediente de jubilación de don Alejandro López Fernández, maestro que fué de Zuaza.  
**Comisión de Montes y Caminos**  
En la instancia de Mr. Emilio Cuylls, concesionario de un ferrocarril directo de Vitoria a Bilbao, solicitando el apoyo material y moral de este centro en favor del proyecto, se acuerda aceptar en principio y pedirle planos, presupuesto, etc. del proyecto.  
**Comisión Revisora de la Provincial**  
Expediente relativo a la provisión de dos plazas de auxiliares de las oficinas de esta corporación, y otras dos de aspirantes de la misma clase, que se confirme el acuerdo de la Comisión provincial.  
Se da cuenta del escrito de don Pedro Tournán, reclamando contra el encubrimiento señalado a su fábrica de harinas de Gábaro por derechos de peaje correspondientes a los arrastres que la misma verifica por el portazgo de Naclares de la Oca. El señor Aproz defiende el dictamen. El señor O. de Zárate lo combate. El señor Madinaveitia habla en pró. El señor Pando en contra, haciendo algunas aclaraciones. El señor Santa María pide que el expediente quede sobre la mesa.  
—Don Celestino Laguardia, vecino de Estarona, recurre en alzada contra un acuerdo de la comisión provincial por el que se le denegó su pretensión de que se le proveyese de leña foguera para este año. Se aprueba.  
—Don Vicente Laguna, vecino de Villafraja, recurre también contra un acuerdo de la comisión provincial, conformatorio de una providencia de la alcaldía de Bernedo en la que se le imponía la multa de 2 pesetas por extraer leñas fogueras abusivamente. Queda sobre la mesa.  
—El alcalde de barrio de Sendadiano, recurre en alzada contra un acuerdo de esta corporación provincial por el que se le concedió a don José María Velandía, vecino de Izarra, una prórroga de 4 meses para extraer los materiales que tenía preparados en el monte común de aquella localidad. Se aprueba el acuerdo de la Provincial.  
—Don Juan Cerrillo, vecino de Gujuli, se alza así bien del acuerdo de la comisión provincial, por el que se le impuso la multa de 238 pesetas, como duplo del valor de los materiales de maderamen que vendió, habiéndose-

le concedido para reposición de su casa. Queda sobre la mesa.  
—Se aprueban los repartos girados en el Ayuntamiento de Laguardia, sobre las cuotas de contribución industrial y territorial, para cubrir en parte el impuesto de Hoja de hermandad y para el déficit del presupuesto en el año 1904.  
—Repartos del déficit del presupuesto de los ayuntamientos de Salimillas de Buradón, Baños de Ebro, Ocio, Párganos, Villarreal, Oyón, Zambrana, Leza, Berantevilla y San Román de Campezo durante el actual año de 1904. Aprobados.  
—Expedientes promovidos por los expositos naturales de esta provincia Juana Francisca Alaiza, Fabiana Santa María, Luis Eulogio Larrinzar, Dámaso Samaniego, Teodoro Zárate, Fernando San Vicente, Leandro Cecilio Arrieta, Marta San Vicente, Juana San Pedro, Fermína Armentia y Generoso Acilu, en cuyos expedientes la comisión provincial accediendo a las pretensiones de aquellos, les concedió a cada uno autorización para contraer matrimonio y la gratificación de costumbre. Aprobados.  
—Expedientes instruidos para la reclusión en el manicomio de Santa Agueda, por cuenta de los fondos provinciales, de los dementes pobres, Agapita Udaeta, María Revuelta, Juliana Laudaburu, Francisco Goicoechea, María Dolores Gallastegui, Celedonio Iturróspe y Antonino González. Aprobados.  
—Recurso de alzada interpuesto por don Patricio Gil y Gil, contra su inclusión en el reparto industrial del ayuntamiento de Labastida, para el año actual. Se desestima.  
—Alzada interpuesta por el ayuntamiento de Laguardia, contra acuerdo de la comisión provincial que declaró mal incluido en el reparto industrial de aquel ayuntamiento a don Salustiano Hernández, vecino de dicha villa. Se desestima, aprobándose el acuerdo de la Provincial.  
Con lo que se levantó la sesión.

**Accidentes del automóvil**  
**Montecristo herido**  
Don Eugenio Rodríguez de la Escalera, continúa mejorando de su lesión.  
Ayer, en el tren expreso descendente de las ocho de la mañana, llegaron de Madrid don Enrique Manfredi, hermano político del señor Escalera y las hermanas de éste.  
Se han recibido multitud de telegramas interesándose por la salud del distinguido escritor, y recordamos entre ellos uno de Su Alteza el infante viudo don Carlos de Borbón, pidiendo, con interés, noticias del enfermo; de la señora marquesa de la Laguna, condesa de Torre-Múzquiz y otros muchísimos que no recordamos.

**Ayuntamiento**  
**Edicto**  
En cumplimiento de lo acordado por el excelentísimo ayuntamiento, en sesión ordinaria del 2 del corriente, se sacan a pública subasta, que tendrá lugar en una de las salas de las casas consistoriales, a las doce de la mañana del viernes 25 del mes actual, las obras de construcción y montaje de la cubierta de la nueva alhóndiga, consistente en las diversas armaduras o tijeras de cubrición del sistema inglés, tercias apoyadas a las mismas; cubierta de teja plana; y como complemento a la misma, el canalón y bajadas de aguas pluviales, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de sesenta mil novecientos treinta y cuatro pesetas y cincuenta y dos céntimos.  
Las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados, los que podrán ser depositados en el buzón destinado al efecto, hasta las doce de la mañana del citado día, y durante el acto, hasta las doce y media, en que se verificará la apertura de todos los pliegos que se presenten, los cuales deberán ajustarse al modelo que se inserta al pie del presente edicto.  
A los pliegos de proposición deberá acompañar la cédula personal del proponente, y el resguardo que acredite haber depositado en la tesorería municipal la cantidad de mil doscientas diecinueve pesetas, importe del dos por ciento del valor total de las obras; cuyo depósito ampliará a tres mil cuarenta y siete pesetas correspondiente al cinco por ciento del valor de las mismas, aquel a quien se le adjudique la subasta, no admitiéndose proposición que exceda del tipo fijado.  
Las condiciones facultativas y económicas, con arreglo a las cuales se celebrará la subasta, estarán de manifiesto en la secretaría del excelentísimo ayuntamiento, sección primera, todos los días hábiles, de nueve de la mañana a dos de la tarde.  
**Reunión**  
Anteayer, a las siete de la tarde,

se reunió en las casas consistoriales la comisión especial encargada del estudio de las ordenanzas municipales.  
La presidió el alcalde, don Benito Yera, llegando hasta la lectura del artículo 19.  
Hoy, a las seis de la tarde, se reunió, de nuevo, la comisión, para continuar el estudio de los artículos comenzando por el 20.  
A las ocho de la noche, se suspenderá la sesión, para comenzar la del carbunco, por tener que presidirla, también, el señor Yera.  
**Los perros**  
Ayer domingo, salieron los verederos a los pueblos para dar conocimiento del bando de la alcaldía referente a los perros.  
**Comisión**  
Esta mañana se ha reunido, en el ayuntamiento, la comisión municipal de arbitrios.  
El objeto ha sido tratar del encubrimiento de los cuarenta y cuatro pueblos de la jurisdicción, para el próximo año de 1905.

**AYER**  
No tuvimos del todo mal tiempo, sobre todo para la época en que nos encontramos, estando hasta bueno en el centro del día.  
Las iglesias, concurrísimas, especialmente la catedral, parroquias de San Pedro Apóstol y San Vicente Mártir y convento del Carmen.  
El paseo del mediodía, en la Plaza Nueva, bastante animado, interpretando su programa la banda municipal.  
Por la tarde no hubo sesión de bailes, pues han terminado por ahora, habiendo sido la última la del pasado día festivo.  
Pero, en cambio, hubo por la tarde, función de teatro, en el Principal; bailes en el Circo y en la *Iscipicore*, y partido de pelota, acudiendo a todos esos espectáculos numeroso público.  
Con lo que queda demostrado que lo hay en Vitoria, cuando a la gente le dá por acudir.  
Bueno, pues, además, se vieron animadísimos los paseos de la tarde y muy en particular los que se forman en la calle de la Estación ya de noche.  
Después de cenar, tuvimos representación teatral y velada en la *Lirico*, registrándose, en ambas dos entradones. CRELEDON.

**Notas teatrales**  
**En el Principal**  
Acertamos en nuestros augurios, eran exactas nuestras noticias y aún nos quedamos cortos.  
La compañía cómica-lírica que tenemos actualmente entre nosotros, es buenisima; lo mejor que hemos visto por aquí, en su género, hace algunos años.  
Bien han demostrado nuestro aserto todos los artistas, en las tres funciones celebradas.  
Y que el público es de nuestra misma opinión, se ve por las ovaciones con que ha premiado la labor del excelente personal que dirige don José Angeles.  
Este es un actor de cuerpo entero, que caracteriza y dá vida de manera notabilísima a todos los tipos. Canta con mucha gracia y se hace dueño del público en cuanto pisa la escena.  
Las primeras partes son excelentes, destacándose entre el sexo bello las hermanas Taberner, Dolores Monti é Irgunda Loza.  
Consuelo Taberner y Dolores Monti, particularmente, son dos apreciables artistas, buenas actrices, que saben decir y cantan con preciosas voces y correcta escuela.  
Han conquistado al público de Vitoria que las ha aplaudido: sin reservas, quedando, aún, aplausos para sus compañeras de segunda fila, muy discretas y también guapas y elegantes como las citadas.  
Francisco Alcántara, es un tenor que tiene voz y sabe cantar, como le ocurre al barítono Andrés Servent, casos raros en genero chico.  
Enrique Salvador y Julio é Ignacio León, muy graciosos, son unos buenos actores cómicos.  
Los demás, saben estar en las tablas y contribuyen con acierto, al acabado conjunto que alanzan las obras.  
De los coros diremos que son nutridos y afinan mucho, presentándose, siempre, muy bien vestidos.  
Y, de propio intento, hemos dejado para final la orquesta, que es lo mejor de todo. Reforzada con cuatro profesores de fuera, está completísima, y si a eso añadimos que se ensaya a conciencia y que los dos directores son inmejorables, comprenderán ustedes que resulta como la tenemos poquísimas veces, en Vitoria, é igual que podría ponerla una compañía de ópera. Toca muy bien, ajustando mucho y con verdadero gusto y afinación.  
El decorado, atrezo y demás, como todo, muy bien.  
**Primera de abono**  
La compañía hizo su debut anteayer, con las zarzuelas *El barbero de Sevilla*, *El trébol* y *Bohemios*.  
Las dos primeras, ya conocidas de nuestro público, gustaron, distinguiéndose en la interpretación de los libros de Perrín y Palacios y de Paso y Abati, y partituras de Manuel Nieto y Joaquín Valverde y Pepe Serrano, las hermanas Taberner, señora Monti y la característica señora Peris, que también cumple como buena.  
Ángeles hizo las delicias del respetable y le secundaron con fortuna

Salvador, Sirvent, Muro, los hermanos León y Navarro.  
*Bohemios*, estreno en Vitoria, gustó a medias; es decir, agradó la música y no mucho, la letra.  
Con franqueza, esta última, confesamos que no nos satisfizo a nosotros tampoco; no estamos conformes con las buenas noticias que nos adelantaron; ha venido el tío Paco con la rebaja.  
El asunto es de *vaudeville* puro, con sus *grisettes*. Recuerda mucho a *La Bohème*, pero resulta la zarzuela pesada y soñolienta, por su escaso argumento, desprovisto de interés, lo cual unido a lo que tarda en desarrollarse la acción y a lo largo de las escenas, hacen de *Bohemios* una obra monótona, lánguida, interminable, que fatiga.  
Algunos personajes, quieren tener gracia, sin poderlo conseguir; como le ocurre al pesadísimo monsieur Girard.  
La música es muy superior al libro, pues todos los números tienen inspiración y novedad, estando maravillosamente instrumentados.  
Todos son delicadísimos, sobresaliendo el del himno, todo él, desde el aire de vals, con que empieza, hasta las estrofas de barítono coreadas, con que termina, arrebataando al auditorio.  
A pesar de la originalidad que encierra la partitura del gran compositor Amadeo Nives, en el himno se refleja la música del conocido duo de *Los Puritanos* y la puesta por el insigne maestro Caballero a su *Marsellesa*.  
El intermedio es el número que más baja y de difícil ejecución, sobre todo en la parte del *piccato*. Pero, con todo, es, también, muy bonito.  
Partes, coros y orquesta, admirables. Las Taberner, la Loza, la Peris, Angeles, León, Alcántara, Servent, todos trabajaron inimitablemente, vistiendo la obra con propiedad.  
Don Mariano Taberner y don Pablo Luna, los dos maestros directores, muy bien, pero muy bien, son dos musicazos y llevan los coros y la orquesta, así como los aires de todos los tiempos, de manera prodigiosa y exactísima.  
La decoración de las calles de París, nevando y de noche, debida al pincel del notable escenógrafo Amalio Gimeno, bonitísima.  
Lo que no estuvo bien, fué la hora de salida, excesivamente descompasada, debido a lo largo de las obras, a no haber empezado con puntualidad y a lo kilométrico de los entre actos.  
La entrada, buena y el público salió satisfichísimo de la compañía y las obras, después de haber hecho repetir todos los números de música.

**Función de tarde**  
El coliseo de la cuesta se vió ayer tarde muy animado.  
Se pusieron en escena las mismas tres obras de la noche anterior, que obtuvieron tan feliz interpretación como en la función de inauguración.  
El regocijado é infantil público, no se cansó de aplaudir.  
**Segunda de abono**  
Con una entrada superior, se celebró, anoche, domingo, la segunda función de abono.  
Nos sirvieron como primer plato, *La diva*, con su preciosa música de Offenbach, arreglada por Nieto, obra en la que cosecharon abundantes aplausos las señoras Monti y Peris, y los señores Alcántara, León, Angeles, Muro y demás artistas que en ella tomaron parte.  
Después se representó, por tercera vez, *Bohemios*, gustando extraordinariamente el modo de ser puesta en escena y todos los números de la partitura y repitiéndose muchos de ellos a instancias del público, que aplaude entusiasmado.  
La concurrencia prefirió *El pobre Valbuena*, humorada en un acto de don Carlos Arniches y don Luis García Álvarez, con música de Quinto Valverde y Tomás Torregrosa.  
A esta obra, le sucede lo contrario que a *Bohemios*: lo bueno es el libreto y lo peor la música.  
La letra, aunque de brocha gorda, es sumamente entretenida; el asunto, inverosímil, pero nuevo; las escenas muy bien dibujadas y pintando de mano maestra costumbres y tipos de la corte. Hay multitud de situaciones cómicas de mucha fuerza, en que el público se entrega y rie como en pocas producciones de los autores del género. Merecen citarse las de los dos ataques de *Valbuena*, el primero con las tres mujeres y el segundo con *Pepe el tranquiño*.  
La escena del ensayo de los ciegos, muy original y bien observada.  
Quedamos en que el libro tiene gracia é ingenio, haciendo pasar un rato delicioso.  
La parte musical, vulgar y chavacanilla, fué excelentemente ejecutada, particularmente el quinteto del *pom pom*.  
El estreno lo calificamos de exitoso.  
También se estrenó una decoración de calle, muy bien hecha.  
Los intérpretes, como en todas las obras, gustaron extraordinariamente. Todos estuvieron muy bien, tanto las señoras Taberner, Peris, Monti, Flores, Loza y Boti, como Angeles, Muro, Lovera, León y Salvador.  
A todos enviamos nuestro aplauso, así como a la orquesta y coros.  
También salimos tardécito y sabemos que el señor gobernador civil mandó un recado de atención a la dirección de escena, encaminado a evitar la repetición de ese pequeño abuso.  
Repetimos que la compañía no puede ser mejor y aunque se dice que no dará más funciones que las diez de este abono, es probable que se abra otro, de lo cual nos alegraríamos mucho.

**En San Vicente**  
**Día 6**  
Ayer, domingo, a las siete de la mañana hubo, en esta parroquia, comunión general, acercándose a la sagrada mesa gran número de fieles.  
La misa de las once, se celebró por los hermanos vivos, difuntos y bienhechores de la cofradía de las ánimas.  
A las tres de la tarde se cantó el oficio de difuntos.  
**Día 7**  
Esta mañana, a las diez de la misma, ha tenido lugar una solemne misa de requiem y después el sermón de difuntos.  
Su excelencia ilustrísima, el último señor obispo de esta diócesis, se dignó conceder 40 días de indulgencia por cada uno de los mencionados actos religiosos.  
**En el Carmen**  
**Día 6**  
Ayer, se dijeron en esta iglesia, dos misas de comunión general: una a las seis y la otra a las siete y media de la mañana. Durante la segunda se cantaron varias plegarias por la comunidad, acompañada de armonium.  
A las diez menos cuarto, *Tercia* y luego se celebró la misa cantada.  
A las seis de la tarde se rezó el santo rosario, cantándose, después, un Nocturno y Responso por los hermanos difuntos de la asociación de la "Semana Devota de la Virgen del Carmen".  
Luego se hizo la procesión claustral y, por último, se dió la bendición. El templo estuvo concurrísimos.  
**Día 7**  
Según lo dispuesto en los estatutos de la citada asociación "Semana Devota", hoy se han celebrado, en la iglesia del Carmen, solemnes exequias por los cofrades difuntos.  
A las nueve y media de la mañana han principiado esas exequias y han conulgado gran número de fieles en el santo sacrificio de la misa.

**Partido de pelota**  
Conforme anunciamos, ayer tarde se verificó un buen partido de pelota en el frontón público de nuestra ciudad.  
Se colocaron muchas sillas que fueron de pago, al precio de 0'25 pesetas.  
Lucharon Balbino Echaguibel (a) Zurdo, Alberto Garibay y José Luna, azules, contra Riano (a) Cuatro dedos é Idiazabal (a) Navarro, rojos.  
La contienda, que fué a 30 tantos, resultó muy interesante y reñida, registrándose tantos preciosos y de mucha duración, en que los cinco pelotaris hicieron patentes sus facultades y habilidad.  
El juego comenzó a las tres y media y terminó después de las cinco y media, ya con escasa luz, después de

En todas las funciones figurará algún estreno, preparándose, para las primeras, los de *Venus Salón*, *Lola Montes* y *Raul y Elena*.  
La estancia en la sala, muy agradable, debido a la calefacción.  
Ruego a mis lectores perdonen la extensión de esta reseña, pero discúlpeme la valía de los artistas que la han motivado.  
Hoy no hay función y para mañana se prepara la siguiente:  
*El pobre Valbuena*, *Los picaros celos* (estreno) y *Los sangolinos*, comenzando la representación a las ocho y media de la noche.  
Que siga la racha de buenas entradas.  
**Sin exoursión**  
No se ha realizado la que anunciamos, para ayer, domingo, el día pasado, a Miranda de Ebro.  
Según hemos oído, el motivo de la suspensión ha sido no estar el teatro de dicha villa en las necesarias condiciones de alumbrado.  
Entre otros detalles que no trasladamos al papel, se cuenta uno que no tiene desperdicio; y es que en los programas tirados *ad hoc*, para la fiesta, no figura el drama "Don Juan Tenorio", como original de don José Zorrilla, sino de... don Manuel Ruiz Zorrilla.  
Una *señalita* confusión de apellido! Claro...... tocayo.  
Será verdad?  
Como me lo contaron te lo cuento. Leonardo.

**Notas religiosas**  
**En San Pedro**  
**Día 5**  
La cofradía de ánimas establecida en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, celebra una solemne novena en obsequio de las benditas ánimas del purgatorio.  
La novena comenzó anteayer, sábado, 5 del actual, a las cinco y media de la tarde.  
Como todos los días, se rezó el santo rosario, al que siguió la novena y lamentos.  
Después ocupó la cátedra sagrada el muy ilustre señor ascripste de esta santa iglesia catedral don Pedro González de Gámbari, que estuvo tan elocuente como de costumbre.  
Terminó la función religiosa con un responso cantado.  
**Día 6**  
Ayer se celebraron los mismos cultos.  
La misa que se dió a las once de la mañana, se aplicó por las intenciones expresadas.  
En la función de la tarde estuvo el sermón a cargo de don Félix Landa, cura párroco de la iglesia de Santa María, que pronunció una sencilla y sentida oración sagrada.  
**En San Vicente**  
**Día 6**  
Ayer, domingo, a las siete de la mañana hubo, en esta parroquia, comunión general, acercándose a la sagrada mesa gran número de fieles.  
La misa de las once, se celebró por los hermanos vivos, difuntos y bienhechores de la cofradía de las ánimas.  
A las tres de la tarde se cantó el oficio de difuntos.  
**Día 7**  
Esta mañana, a las diez de la misma, ha tenido lugar una solemne misa de requiem y después el sermón de difuntos.  
Su excelencia ilustrísima, el último señor obispo de esta diócesis, se dignó conceder 40 días de indulgencia por cada uno de los mencionados actos religiosos.

**Prenda de abrigo**  
Ha empezado a usar ya la fuerza de esta guarnición, el capote como prenda de abrigo.  
**Instrucción**  
Esta tarde ha tenido instrucción en el campo de los Palacios, la fuerza del regimiento de Cuenca.  
**Servicio de la plaza para el día 8**  
Parada, regimiento de Guipúzcoa.  
Jefe de día, comandante de Arlabán don Manuel Fernandez.  
Imaginaria, comandante de artillería don Ruperto Tomé.  
Visita de Hospital y provisiones, capitán de Guipúzcoa don Máximo Vergara.  
Reconocimiento de pienso, capitán de Arlabán don Manuel Redondo.  
Traje de diario. PARBEO.

**SUCESOS**  
**Disparo y lesiones**  
Próximamente a las cuatro de la tarde del sábado pasado, iban en un carro, hacia su pueblo de Zárate y por la carretera de Arriaga, los jóvenes de dicho pueblo Ponciano Lafuente y Eguiluz é Isidro Larrea de 22 y 24 años respectivamente, solteros y labradores.  
En dirección contraria y hacia Vitoria venían cada uno en su caballo, Manuel Gascón y Esteven de Baños, natural de Garala (Cuenca), casado y vendedor, con domicilio en Haro, y Manuel Blanco é Inestas, de 12 años, natural de Logroño y habitante con sus padres en la casa número 100 de la calle Cuchillería.  
Al encontrarse unos y otros viajeros en las inmediaciones de Abechuco y por quienes de ellos debían ceder el paso a los otros, se cruzaron algunas frases mal sonantes y como consecuencia de ellas el Manuel Gascón, echó mano a la pistola y disparó sobre los aldeanos, hiriendo en el hombro derecho al Ponciano Lafuente.  
Realizada la *hombreda*, picaron espuela y entraron en Vitoria, dirigiéndose a dejar las caballerías a la cuadra de la casa número 80 de la calle Cuchillería.  
Pero el vecino de Abechuco Rufino

haberse igualado ambos bandos tres veces.  
Hubo de alargarse el partido a dos tantos nuevos, por la última igualada, que valió a los tres una ovación, decidiéndose la victoria por estos, que eran los vitorianos y fueron aplaudidísimos, así como sus contrarios.  
Presenció el partido muchísima gente y se cruzaron bastantes apuestas.  
Cuidaron del orden algunos agentes de policía y de la guardia municipal. LEONARDO.

**EN LA LÍRICO**  
Muy animado se vió anoche el salón del centro de recreo é instrucción de la calle del Mercado *Sociedad Artística Lirico-Dramática*, con motivo de la anunciada sesión de gramófono.  
El acreditado industrial de esta plaza don Celestino Alonso obsequió a los socios reunidos anoche en la *Lirico*, con la ejecución, en un hermoso gramófono, de varios preciosos discos.  
Todos los números del programa gustaron y fueron muy aplaudidos, terminando la velada a las once. LEONARDO.

**Capítulo de bodas**  
—A las siete de la mañana de ayer, domingo, contraerón matrimonial enlace, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, el joven don Dionisio Salazar y la señorita Felisa Martínez. Fueron padrinos don Julio Hernández y la señora doña Eduarda Sáez.  
Los invitados se trasladaron del templo al café de Goveo, del señor Valdecantos donde se les sirvió un gran almuerzo.  
Los recién casados marcharon a Bilbao en el tren correo ascendente del mediodía.  
Reciban, juntamente con sus familias, nuestra más completa enhorabuena.  
—El día 12 del actual mes de noviembre, a las seis de la mañana, contraerán matrimonial enlace en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, nuestro amigo y compañero en la prensa don Ramiro de Castro, corresponsal del diario logroñés *La Rioja*, en Vitoria; y la señorita vitoriana Elisa López de Munain.  
Les adelantamos nuestro parabién.  
—Ayer, domingo, se leyeron las últimas amonestaciones del hijo mayor del comandante de la guardia civil don Tomás Criado, don Antonio y la señorita Sabina Uriarte, hija de la conocida modista doña Daniela.  
El matrimonio se celebrará la presente semana.  
Damos a los novios y sus familias nuestra enhorabuena.  
—Ayer se leyeron las primeras amonestaciones para el matrimonio de nuestro apreciable amigo don Estaquio Buesa con la señorita Leonor Gaizaraín.  
Reciban la enhorabuena más cariñosa, tanto los prometidos como sus respectivas familias.  
—Este mes contraerá matrimonio en la capital de Vizcaya, donde habita hace algún tiempo, la señorita vitoriana Lucía Palacios y Martínez. Enhorabuena. LEOPOLDO.

**Notas militares**  
**Prenda de abrigo**  
Ha empezado a usar ya la fuerza de esta guarnición, el capote como prenda de abrigo.  
**Instrucción**  
Esta tarde ha tenido instrucción en el campo de los Palacios, la fuerza del regimiento de Cuenca.  
**Servicio de la plaza para el día 8**  
Parada, regimiento de Guipúzcoa.  
Jefe de día, comandante de Arlabán don Manuel Fernandez.  
Imaginaria, comandante de artillería don Ruperto Tomé.  
Visita de Hospital y provisiones, capitán de Guipúzcoa don Máximo Vergara.  
Reconocimiento de pienso, capitán de Arlabán don Manuel Redondo.  
Traje de diario. PARBEO.

Cortázar, que se enteró de la brutal agresión, le siguió, y auxiliado por el guardia municipal Lesmes Arregui, detuvo a aquellos en la expresada cuadra.

Negaron allí, negaron ante el jefe de la guardia municipal y trataban de seguir en su negativa, cuando ante sí los hizo comparecer al poco rato el señor juez de instrucción y, por fin, confesaron el hecho, después de haberlos reconocido el herido en el hospital, en cuyo establecimiento se efectuó el cargo.

Faltaba el arma, y con ella dió el ayudante señor Aguirrebeña al registrar minuciosamente la mencionada cuadra.

Es una pistola de dos cañones, cargada con dos cápsulas.

El herido estaba hoy bastante mejorado.

Niño muerto

Anteanoche, entre seis y siete, se hallaban jugando en el piso primero de la casa número 25 de la calle de la Correría, encontrándose ausentes sus padres, dos niños, de 7 y 4 años, hallándose con ellos su hermanito menor, de 8 meses de edad.

Se ignora la causa que produjo la desgracia, pero es el caso que el mayor de los hermanos, notó, de pronto, que ardían sus vestidos, sufriendo quemaduras en todo el cuerpo, siendo las más graves las del pecho, espalda y brazo izquierdo.

A los gritos de la infeliz criatura acudieron varios vecinos, que prodigaron al niño solícitos cuidados, mientras otros salían precipitadamente en busca de los padres de la víctima.

Al regresar a su casa el matrimonio, se desarrolló la trágica escena que pueden suponer nuestros lectores, al encontrarse los padres a su hijo en tal estado.

Inmediatamente se dió conocimiento de lo ocurrido a la autoridad, que dispuso la traslación del pobre Rafael Ortiz de Zárate y Rodríguez, que así se llamaba el desgraciado muchacho, al hospital civil de Santiago.

Allí quedó muy bien asistido, pero con escasas esperanzas de vida.

Ayer pasó el enfermo un día espantoso y ya de noche dejó de existir con crueldades dolores y tremendos sufrimientos.

También el juzgado entiende en el asunto.

DE SOCIEDAD

—Se dice, con insistencia, que va a ser preconizado obispo de la diócesis de Ciudad-Real el lectoral de la catedral de Zaragoza don Remigio Gandasegui, respetable amigo y paisano nuestro.

Mucho celebraremos que se confirme la noticia.

—Ayer, a las once y media de la mañana, recibió el Señor, en vista de la gravedad de su estado, nuestro muy querido amigo don Samuel Iruarte, delegado en esta provincia del partido carlista.

Le fué administrado por el señor cura párroco de San Miguel Arcángel, don Emeterio Abechucó, una vez terminada la misa mayor en esa parroquia.

Acompañaron al Santísimo Sacramento grandísimo número de amigos y correligionarios del enfermo.

Rogamos a Dios por su salud.

—De Madrid, y con el motivo del perenne de don Eugenio Rodríguez de la Escalera, que firma sus preciosos escritos con el pseudónimo de Montecristo, en el expreso descendente de ayer mañana llegaron, a esta, su hermano político don Enrique Manfredi y señora, juntamente con la otra hermana de nuestro distinguido compañero.

Dámosles nuestra bienvenida.

—Ayer tarde, a las cuatro, entregó su alma a Dios, en esta ciudad, confortada con todos los auxilios de nuestra santa religión y rodeada de su familia, la señora doña Enriqueta de Miguel y Dancusa, viuda de don Cesáreo Arroyo.

A las cuatro de esta tarde ha sido conducido su cadáver al cementerio de Santa Isabel, seguido de lucido cortejo fúnebre.

Mañana, martes, a las diez de la misma, se celebrarán los funerales por el eterno descanso del alma de la finada.

A su familia, y muy en particular a sus hermanitos el presbítero don Cipriano de Miguel y religioso agustino reverendo padre Carlos, acompañamos en su justo dolor.

—Se encuentra por completo restablecida de su enfermedad, la señora doña Casilda Zuloaga, esposa de nuestro respetable amigo don Pedro Ortiz de Zárate.

Mucho lo celebramos.

—El duque de Medinaceli ha sido invitado por los señores socios del coto de Urbina, a pasar el día de mañana, con ellos, cazando.

—Después de permanecer ausente de Vitoria, disfrutando de licencia, larga temporada, ha regresado nuestro querido amigo don Faustino Gutiérrez de Ballesteros, escribano de actuaciones del juzgado.

Muy bien venido.

—En el tren correo ascendente de las doce del día, hoy, a su casa de Zaragoza, después de pasar larga temporada veraniega entre nosotros, hospedándose en el hotel que la viuda de Velasco posee en la calle del Sur, los señores barones de Arce y de San Cristóbal y señoría de Cervera.

Los distinguidos viajeros han sido despedidos, en la estación, por toda la mejor sociedad de Vitoria.

Les deseamos feliz viaje.

—Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte del señor don Federico Sodupe, nuestro queridísimo amigo, que fué jefe delegado del partido carlista en la provincia de Alava.

El oficio de difuntos por el eterno descanso de su alma, se dirá a las nueve y media de la mañana, en la iglesia del Carmen.

A toda la familia del difunto, acompañamos en tan triste fecha.

—Se halla restablecida de su dolencia y sale ya a la calle, la señora

de nuestro buen amigo don Felipe Arrieta, doña Carmen Morales.

Sea enhorabuena.

—Nuestro particular amigo el presbítero don Juan Múrua, hijo de la señora marquesa de ese título, que pertenecía a la iglesia parroquial de San Antón, de Bilbao, ha sido trasladado a la de San Vicente, de San Sebastián.

—Ayer, a las nueve de la mañana, fueron conducidos, al cementerio de Santa Isabel los restos mortales del señor don Casimiro Fernández de Betoña, fallecido en Vitoria a los 63 años de edad y confortado con los auxilios de nuestra religión.

Al acto asistió numerosa concurrencia.

Los funerales en sufragio del alma del finado, se celebrarán mañana, 8 de noviembre, a las diez, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir.

Reciba la familia la expresión de nuestro más profundo sentimiento, muy en particular su viuda doña Silvestra Alvarez de Arcaya é hijo político don Isidoro Lazarraga.

—De Madrid, donde ha permanecido breves días, esta mañana ha regresado a Vitoria, en el tren expreso descendente de las ocho, nuestro amigo el secretario de esta audiencia provincial don Angel Aldecoa.

Sea bien venido.

LEOPOLDO

Que molesto es el dolor!

Hacedlo cesar! Puede hacerse desaparecer fácilmente con el Parche Poroso Scott "EXCELSIOR".

un parche compuesto de tal modo que hace cesar el dolor en unos minutos. Hay realmente algo de maravilloso en la rapidez con que podéis hacer cesar el dolor usando del

Parche Poroso Scott "EXCELSIOR"

el parche mata dolor.

Esta es su mayor cualidad: la de poder hacer cesar el dolor, en unos minutos. Hay realmente algo de maravilloso en la rapidez con que podéis hacer cesar el dolor usando del

2042 Pérdida en la vía pública, de una medalla de plata, tamaño medio duro, con la inscripción "Torneo de esgrima, Sevilla". Se ruega su entrega en la sala de armas, calle de la Florida, donde se gratificará. 2-2

3018 SUBASTA En la Notaría de don Francisco de Aya, a las once de la mañana, del día once de Noviembre próximo venidero, se venderá en pública subasta, el Hotel situado en la calle del Sur de esta ciudad señalado con el número cinco con su jardín y demás pertenencias.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la notaría de dicho señor.

Vitoria 29 de Octubre de 1904. 9-6

2763 ARBOLES Se compran en La Industrial Alavés, árboles de todas clases.

2747 PIANOS y otras varias marcas CHASSAIGNE FRÉRES Venta: precios reducidos. Alquiler: no pesetas mensuales. CASA GARCIA SUR 40-PRAL.

2959 Subarriendo Se hace de un local con decorado modernista, y en sitio céntrico de esta capital. Informarán en esta Administración. 13

2948 Obreros para las calderas eléctricas, se necesitan en «La Industrial Alavés». 15

TARJETAS DE VISITA Imprenta Moderna Estación 47

2903 F. RETUERTO Médico-Oculista Consulta de once a una. Gratis a los pobres, de tres a cuatro. Postas, 12, principal. 89

Obra Pia de Artaza y Gámiz Las doncellas que como pacientes del fundador don Antonio Ortiz de Artaza y Gámiz, se crean con derecho a la dotación por aquel, pre están sus solicitudes documentadas antes del día 20 de diciembre próximo venidero, en la notaría de don Vicente González Peña; Estación 6, 2º 2955 a. 28-8

2908 HERNIAS (QUEBRADURAS) deformaciones del pecho, espalda, piernas, 6 pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz CONSULTA MÉDICA ESPECIAL EN VITORIA para tratamiento y curación de estas enfermedades. Si lamenta estará el día 12 del actual en el Hotel Pallares. El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará a Vitoria y recibirá de once a seis en el Hotel Pallares a todos los que padecan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformaciones del pecho, espalda y piernas, que desean curarse con los modernos aparatos espe-

cialmente articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Vitoria el día 12 del actual en el Hotel Pallares.

Entendiéndose que estará únicamente el día 12 del actual de doce y media de la mañana a ocho de la noche en el Hotel Pallares y marchará en el mismo día.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado 22.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID A cargo de D. T. Serna. Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones demostrando ser médico quien las dá. 8-4

El periódico "España", ocupándose del debate del senado relativo al convenio con la Santa Sede, dice que los liberales son los primeros que deben imponerse el silencio en esa cuestión, porque nadie como ellos autorizó la entrada y domicilio en España de frailes y monjas.

Este diario en su artículo de entrada elogia a Montero Ríos por el discurso que en la sesión del sábado pronunció en la alta cámara, y acaba afirmando que ese discurso quedó incontestado por parte del señor Maura, que no supo qué oponer a las razones aplastantes del señor Montero.

Los alcoholeros El señor Canalejas tiene citados en uno de los despachos del congreso a los senadores y diputados de las provincias y distritos interesados en la Ley de alcoholos.

La reunión se celebrará mañana y en ella se informará el ex-ministro de datos que le son necesarios para formular conclusiones respecto al asunto.

El señor Sanchez Toca de la regia estancia le hemos abordado los periodistas por creer de interés los decretos puestos a la firma pero la decepción ha sido grande, pues el ministro nos ha contestado que solo ha firmado un decreto autorizándole para leer a las cortes el proyecto de ley sometiendo al conocimiento del Supremo los procesos contra senadores y diputados, de acuerdo con lo por las mismas cortes sancionado.

La cartera del ministro parecía repleta de decretos, pero ante sus manifestaciones nada más se ha podido averiguar.

El ministro de Estado ha llevado a la firma un decreto relativo a las relaciones comerciales entre España y la república de San Salvador y varias cartas reales, contestando a otras en que se participaba el fallecimiento de la princesa de Asturias.

El cupo Esta tarde leerá el ministro de la Guerra en el congreso el proyecto de ley de reemplazo del año próximo.

En su artículo primero se consiguan en 83.750 el número de hombres que formarán el contingente militar del año próximo, sin contar los individuos del cuerpo de invalidos.

Como de costumbre se autoriza al ministro de la fuerza para aumentar el contingente caso de ser de necesidad para defender los intereses de la patria.

Se le autoriza también para hacer las economías que juzgue prudentes en los gastos del contingente.

Política Dice que Ferrándiz sometió a la aprobación de sus compañeros de gabinete la petición de créditos extraordinarios que piensa presentar en el congreso para atender a las reformas que proyecta en el ministerio de Marina.

Decididamente opuestos a estas últimas los consejeros responsables, acogieron desfavorablemente la lectura que hizo el ministro de Marina, y después de hablar algunos momentos el señor Maura para convencer al ministro, se desecharon los créditos de Marina, que no se presentarán en las cortes.

Esta contrariedad ha disgustado profundamente al ministro de Marina y según el conservador citado, el señor Ferrándiz no tardará en hacer ostensible su desagrado presentando la dimisión, pero aguarda ocasión propicia para hacerlo.

Los ministeriales niegan veracidad a la relación del exministro disgustado con Maura.

Montero enfermo Al saberse hoy que el señor Montero Ríos se quedaba en casa por hallarse acatarrado, han desfilado por su domicilio todos los personajes del partido liberal.

Algunos de ellos han hablado con el enfermo, encontrándolo, según han dicho, muy animoso y esperanzado de que desapareciera pronto la indisposición.

Batalla frustrada Entre los habitantes de los pueblos de Aranzache y Eulate, existían y existen aún rencores que pueden dar lugar a escenas sangrientas.

Ayer estubo a punto de ocurrir algo grave, que impidió la oportuna presencia de la guardia civil.

Los mozos de Eulate se dirigían a Aranzache, y los de éste, al saberlo, les salieron al paso, y haciendo en el suelo una raya con la punta de un puñal, les recibieron a la voz de "alto y atrás".

Trabáronse de palabras y cuando searon los primeros disparos, se presentó la guardia civil, ante cuya presencia huyeron unos y otros.

Los ánimos continúan muy excitados, aunque aparentemente reina tranquilidad.

Detención En Navascues ha sido detenida una mujer acusada del delito de sustracción de ovejas, hecho del cual conoce el juzgado.

La trata de blancas Anoche se reunieron en el domicilio de la señora condesa de Guendulain las personas que constituyen la junta local del patronato contra la trata de blancas.

El acto fué presidido por el gobernador civil, quien dirigió la palabra a los reunidos enalteciendo el importante y humanitario fin del patronato y atabando el interés que por él muestra su presidenta honoraria la infanta doña Isabel.

Se leyeron las comunicaciones cruzadas entre la condesa de Guendulain vicepresidente de la junta local y la marquesa de Aguilar de Inestillas y

después de constituirse la junta posestionándose todos los presentes de los cargos que en ella tienen, se levantó la sesión. Garcia

Tercera conferencia telefónica Madrid 440 t.

La prensa El periódico "España", ocupándose del debate del senado relativo al convenio con la Santa Sede, dice que los liberales son los primeros que deben imponerse el silencio en esa cuestión, porque nadie como ellos autorizó la entrada y domicilio en España de frailes y monjas.

«El imparcial» Este diario en su artículo de entrada elogia a Montero Ríos por el discurso que en la sesión del sábado pronunció en la alta cámara, y acaba afirmando que ese discurso quedó incontestado por parte del señor Maura, que no supo qué oponer a las razones aplastantes del señor Montero.

Los alcoholeros El señor Canalejas tiene citados en uno de los despachos del congreso a los senadores y diputados de las provincias y distritos interesados en la Ley de alcoholos.

La reunión se celebrará mañana y en ella se informará el ex-ministro de datos que le son necesarios para formular conclusiones respecto al asunto.

El señor Sanchez Toca de la regia estancia le hemos abordado los periodistas por creer de interés los decretos puestos a la firma pero la decepción ha sido grande, pues el ministro nos ha contestado que solo ha firmado un decreto autorizándole para leer a las cortes el proyecto de ley sometiendo al conocimiento del Supremo los procesos contra senadores y diputados, de acuerdo con lo por las mismas cortes sancionado.

La cartera del ministro parecía repleta de decretos, pero ante sus manifestaciones nada más se ha podido averiguar.

El ministro de Estado ha llevado a la firma un decreto relativo a las relaciones comerciales entre España y la república de San Salvador y varias cartas reales, contestando a otras en que se participaba el fallecimiento de la princesa de Asturias.

El cupo Esta tarde leerá el ministro de la Guerra en el congreso el proyecto de ley de reemplazo del año próximo.

En su artículo primero se consiguan en 83.750 el número de hombres que formarán el contingente militar del año próximo, sin contar los individuos del cuerpo de invalidos.

Como de costumbre se autoriza al ministro de la fuerza para aumentar el contingente caso de ser de necesidad para defender los intereses de la patria.

Se le autoriza también para hacer las economías que juzgue prudentes en los gastos del contingente.

Política Dice que Ferrándiz sometió a la aprobación de sus compañeros de gabinete la petición de créditos extraordinarios que piensa presentar en el congreso para atender a las reformas que proyecta en el ministerio de Marina.

Decididamente opuestos a estas últimas los consejeros responsables, acogieron desfavorablemente la lectura que hizo el ministro de Marina, y después de hablar algunos momentos el señor Maura para convencer al ministro, se desecharon los créditos de Marina, que no se presentarán en las cortes.

Esta contrariedad ha disgustado profundamente al ministro de Marina y según el conservador citado, el señor Ferrándiz no tardará en hacer ostensible su desagrado presentando la dimisión, pero aguarda ocasión propicia para hacerlo.

Los ministeriales niegan veracidad a la relación del exministro disgustado con Maura.

Montero enfermo Al saberse hoy que el señor Montero Ríos se quedaba en casa por hallarse acatarrado, han desfilado por su domicilio todos los personajes del partido liberal.

Algunos de ellos han hablado con el enfermo, encontrándolo, según han dicho, muy animoso y esperanzado de que desapareciera pronto la indisposición.

Batalla frustrada Entre los habitantes de los pueblos de Aranzache y Eulate, existían y existen aún rencores que pueden dar lugar a escenas sangrientas.

Ayer estubo a punto de ocurrir algo grave, que impidió la oportuna presencia de la guardia civil.

Los mozos de Eulate se dirigían a Aranzache, y los de éste, al saberlo, les salieron al paso, y haciendo en el suelo una raya con la punta de un puñal, les recibieron a la voz de "alto y atrás".

Trabáronse de palabras y cuando searon los primeros disparos, se presentó la guardia civil, ante cuya presencia huyeron unos y otros.

Los ánimos continúan muy excitados, aunque aparentemente reina tranquilidad.

Detención En Navascues ha sido detenida una mujer acusada del delito de sustracción de ovejas, hecho del cual conoce el juzgado.

La trata de blancas Anoche se reunieron en el domicilio de la señora condesa de Guendulain las personas que constituyen la junta local del patronato contra la trata de blancas.

El acto fué presidido por el gobernador civil, quien dirigió la palabra a los reunidos enalteciendo el importante y humanitario fin del patronato y atabando el interés que por él muestra su presidenta honoraria la infanta doña Isabel.

Se leyeron las comunicaciones cruzadas entre la condesa de Guendulain vicepresidente de la junta local y la marquesa de Aguilar de Inestillas y

su caso del consejo supremo de guerra y marina para entender en los procesos que se sigan contra los diputados.

Terminada la lectura del proyecto, se concede la palabra al señor Alonso Castriño, quien pide documentos relacionados con un expediente de su distrito.

Ortega censura duramente al conde de San Luis, porque no permitió anoche que se organizara una manifestación en honor del republicano francés señor Makens.

Sánchez Guerra defiende ligeramente al gobernador que cumplió con su deber al prohibir la manifestación de anoche.

Ruiz se lamenta de la intervención llevada a cabo en el juzgado de inspección de Sós perteneciente a su distrito.

Contéstale el ministro de Gracia y Justicia eludiendo una contestación categórica y dejando ver la posibilidad de que desaparezca ese juzgado.

Rectifica el señor Ruiz lamentándose por lo que deduce de la contestación del ministro.

Solo nos faltaba, añade, que con los impuestos que paga el alto Lérica tan desamparado por el gobierno, le quiten además el juzgado de inspección de Sós.

El ministro de la guerra lee el proyecto de ley fijando el contingente militar para el año que viene y que antes he comunicado.

Sigue la sesión.

Comunican de Munkden que el ejército ruso es reforzado considerablemente, todos los días llegan unos 6000 hombres por el ferrocarril transiberiano.

Suspensión.—La escuadra del Báltico.

Telegramas de última hora del teatro de la guerra dicen que se han suspendido al sur de Munkden toda clase de operaciones a causa de haberse descomenzado un horroroso temporal de nieves.

Comunican de París que la escuadra del Báltico se propone hacer su camino al Extremo Oriente por Madagascar, procurando hacer escala en todos los puertos franceses para repostarse de carbón.

Cuarta conferencia telefónica Bilbao (De nuestro corresponsal) 650 t.

A Vitoria Mañana saldrán de Bilbao los señores San Pelayo y León para ultimar el programa de la junta, dirigiéndose a Vitoria, donde conferenciarán con los diputados alaveses.

De Vitoria irán a San Sebastián, y después de hacer lo propio con los representantes de la provincia hermana, se publicará oficialmente la fecha, forma y programa de los debates que tendrán lugar en Guernica.

Los señores San Pelayo y León tienen amplios poderes de la diputación vizcaína, para cuanto en la junta magna traten con las otras diputaciones.

El concierto Los salones de la "Filarmonica", están preparados para el soberbio concierto que va a verificarse en honor de los marinos dinamarqueses.

Extranjero (De nuestro corresponsal) 650 t.

Elecciones italianas.—Un incendio.—La cuestión Syveton.—Torpederos franceses.

Paris 7-3 t. Dicen de Roma que hoy han tenido lugar las elecciones generales para la cámara de diputados. Aunque no se han señalado aún incidentes desagradables, y es de creer que estarán muy animadas: el número de candidatos es considerable.

Los socialistas y republicanos hacen grandes esfuerzos por mantener sus puestos.

Dicen de Bruselas que el incendio del ministerio del interior, próximo del ascensor. Se ha logrado salvar gran parte de los archivos.

Las pérdidas son enormes. —El diputado nacionalista del segundo distrito de París M. Syveton, se muestra muy disgustado por no haber podido conseguir del hijo del general André el que se batiera con él.

Syveton dice que es una burla escudarse el general y sobre todo su hijo tras el pretexto de hallarse la cuestión sub iudice, pues la ofensa fué personalísima y el no repararla personalmente padre ó hijo deja a estos mal parados.

André, que se encuentra mejorado de la indisposición que le produjo las bofetadas, insiste en no batirse con Syveton.

Todas estas obras están perfectamente fortificadas, aunque no es de esperar que este invierno tenga lugar ningún asalto de la parte de los japoneses.

Según telegramas que se reciben del teatro de la guerra, la impresión general es que las tropas japonesas ocupan mejores posiciones que las tropas rusas.

El cuartel general ruso empleará de aquí en adelante la fórmula de cuartel general de mar y tierra.

Rusia y Japon (POR TELÉFONO) (De nuestro corresponsal) Paris 7-9 m.

La situación de Vladivostock.—Situaciones.—Fórmula. Comunican de Chéfu que el vapor «Tungus» que salió de Vladivostock hace 15 días ha llegado hoy a Chéfu, conduciendo a bordo 700 chinos que dejaron aquella ciudad a causa del alto precio que han adquirido los viveres.

Al entrar en el puerto se desarrolló un furioso temporal impidiendo realizar el desembarco.

Uno de ellos que ha logrado ganar la orilla, dice que la guarnición de Vladivostock trabaja enérgicamente en las obras de defensa alrededor de la villa.

Mañana acudirá a Consejo el ministro de la Guerra. Syveton recibe a millares de telegramas, cartas y tarjetas postales de nacionalistas y de muchos militares, felicitándole por su acto contra André.

Comunican de Tuzé que han entrado en aquel puerto tres contratorpederos rusos habiendo sido recibidos por los habitantes con gran entusiasmo.

Valores (POR TELÉFONO) 7-21 t.

BILBAO Interior... 77.05 Seguros «La Polar»... 88.00 Hidro-Electra Ibérica... 190.00 Altos Hornos... 204.00 Explosivos... 107.00 Resinas... 69.25 Azucarera general... 69.25

MADRID 4 por 100 interior contado... 77.15 5 por 100 amortizable... 81.00 Acciones del Banco... 1004.14 Acciones de Tabacos... 307.00 Francos... 34.32 Libras... 87.80 Exterior español estampillado...

Corren varios rumores de que la escuadra del almirante Togose halla ocupado actualmente en bombardar con positivo resultado las posiciones que los rusos ocupan en Liao-Tsiao. Los japoneses han causado a los rusos numerosas bajas.

Comunican de Chéfu que los japoneses siguen estrechando el cerco de esta plaza, habiéndose apoderado de las líneas interiores. Agregan que habiendo considerado los japoneses que una de las posiciones de Port-Arthur es inexpugnable, han decidido construir un tunel para volarla.

Noticias Fallecimiento

Victima de rápida enfermedad, un teayer dejó de existir, en Vitoria, el día de nuestro ayuntamiento don Francisco Hernando, conocido por Finia.

A las cuatro y media de la tarde fué ayer conducido su cadáver al cementerio de Santa Isabel, con un numeroso acompañamiento.



